MUNICÍPIO DE CUNHATAÍ

PREFEITO
MARCOS ANTONIO THEISEN
PROJETO 
TERRAPLENAGEM; DRENAGEM PLUVIAL; PAVIMENTAÇÃO EM PEDRAS DE BASALTO IRREGULARES E SINALIZAÇÃO 

LOCAL 
RUA JOÃO SEHNEM - CUNHATAÍ - SC
_______________________________________________________________________________

MEMORIAL DE CÁLCULO
O presente Memorial de Cálculo refere-se à Terraplenagem, Drenagem Pluvial, Sinalização e Pavimentação em Pedras de Basalto Irregulares assentadas em Camada de Argila, na Rua João Sehnem, com uma área total 3.874,13 m², no município de CUNHATAÍ - (SC);
TRECHO I

Placa da Obra em aço galvanizado (1,00m x 2,00m) 



= 2,00 m²
1.0 TERRAPLENAGEM

Estaca 00 – 01


Corte = (1,47 + 1,07) / 2 * 20 m
 

= 25,40 m³




Aterro = (0,00 + 1,46) / 2 * 20 m 


= 14,60 m³
Estaca 01 – 02


Corte = (1,07 + 2,27) / 2 * 20 m 


= 33,40 m³




Aterro = (1,46 + 0,00) / 2 * 20 m 


= 14,60 m³
Estaca 02 – 03


Corte = (2,27 + 0,62) / 2 * 20 m 


= 28,90 m³





Aterro = (0,00 + 1,32) / 2 * 20 m 


= 13,20 m³

Estaca 03 – 04


Corte = (0,62 + 0,75) / 2 * 20 m 


= 13,70 m³





Aterro = (1,32 + 0,25) / 2 * 20 m 


= 15,70 m³

Estaca 04 – 05


Corte = (0,75 + 1,84) / 2 * 20 m 


= 25,90 m³





Aterro = (0,25 + 0,35) / 2 * 20 m 


= 6,00 m³

Estaca 05 – 06


Corte = (1,84 + 2,28) / 2 * 20 m 


= 41,20 m³

Aterro = (0,35 + 1,73) / 2 * 20 m 


= 20,80 m³

Estaca 06 – 07


Corte = (2,28 + 5,11) / 2 * 20 m 


= 73,90 m³

Aterro = (1,73 + 0,95) / 2 * 20 m 


= 26,80 m³

Estaca 07 – 08


Corte = (5,11 + 0,84) / 2 * 20 m 


= 59,50 m³

Aterro = (0,95 + 0,91) / 2 * 20 m 


= 18,60 m³

Estaca 08 – 09


Corte = (0,84 + 1,52) / 2 * 20 m 


= 23,60 m³

Aterro = (0,91 + 0,79) / 2 * 20 m 


= 17,00 m³

Estaca 09 – 10


Corte = (1,52 + 0,82) / 2 * 20 m 


= 23,40 m³

Aterro = (0,91 + 0,79) / 2 * 20 m 


= 17,00 m³

Estaca 10 – 11


Corte = (0,82 + 0,00) / 2 * 20 m 


= 8,20 m³

Aterro = (0,80 + 3,79) / 2 * 20 m 


= 45,90 m³

Estaca 11 – 12


Corte = (0,00 + 0,33) / 2 * 20 m 


= 3,30 m³

Aterro = (3,79 + 1,75) / 2 * 20 m 


= 55,40 m³

∑ CORTE 








= 360,40 m³
∑ ATERRO 








= 265,60 m³

1.1 – Compactação aterro 






= 265,60 m³
1.2 – Esc./Carga transp. 1ª categ (70%)





= 252,28 m³

1.3 – Esc./Carga transp. 2ª categ (30%)





= 108,12 m³

1.4 – Regularização de solo com motoniveladora 



= 2.497,50 m²
2.0 DRENAGEM PLUVIAL

-
Tubulação de diâm. 40cm





= 162,50 m
-
Tubulação de diâm. 60 cm





=  00,00 m
-
Boca de Lobo diâm. 40cm  





= 6,00 und
-
Boca de Lobo diâm. 60cm  





= 0,00 und
- 
Remoção de tubulação diâm. 40 cm 




= 8,00 m
Para tubulação de 40 cm = 40 cm (tubulação) + 0,60 m (reaterro) = 1,00 metros.

· Escavação das Valas tubos diâm. 40 = 1,00 x 1,00 x 162,50 

= 162,50 m³
Para tubulação de 60 cm = 60 cm (tubulação) + 0,60 m (reaterro) = 1,20 metros.

· Escavação das Valas tubos diâm. 60 = 1,20 x 1,20 x 00,00

= 00,00 m³
Para tubulação de 100 cm = 100 cm (tubulação) + 0,60 m (reaterro) = 1,60 metros.

Escavação das Valas tubos diâm. 100 = 1,60 x 1,60 x 0,00 


= 00,00 m³
Para Boca de Lobo de 40 cm = 1,00 x 1,00 x 1,00 x  6,00 und


= 6,00 m³
Para Boca de Lobo de 60 cm = 1,20 x 1,20 x 1,20 x  0,00 und


= 0,00 m³
Para Boca de Lobo de 100 cm = 1,60 x 1,60 x 1,60 x  0,00 und


= 0,00 m³
∑ Total (Escavação para Tubulação) 





= 168,50 m³
TOTAL: 

-
Escavação de valas 1ª categ.





= 168,50 m³
-
Reaterro e Apiolamento 





= 81,25 m³


3.0 PAVIMENTAÇÃO

-
Colchão em argila (e = 15 cm) para assentamento


= 1.931,62 m²
-
Calçamento em pedras de basalto irregulares com rejunte de pó de pedra e compactação

= 1.931,62 m²
4.0 SINALIZAÇÃO

-
Placa de velocidade 40 Km/h e 20 Km/h (A =(π * 0,4²)/4 = 0,125 m² cada)
= 0,13 m²
-
Poste em Aço para a Placa de Velocidade 




= 1,00 und
-
Placa de PARE (A = 0,32 m² cada)





= 0,00 m²
-
Poste em Aço para a placa de PARE




= 0,00 und
-
Placa de Nome de Rua (A = 0,16 m² cada)



= 0,00 m²
-
Poste em Aço para Placa de Nome de Rua 



= 0,00 und
5.0 MEIO FIO

-
Meio Fio Saliente (12x30) x 1,00m 





= 482,50 m
-
Material aterro atrás do Meio Fio

-
Material de aterro atrás do Meio Fio saliente = (482,50m x 1,20m x 0,15m) 
= 86,85 m³
-
Compactação do aterro 






= 86,85 m³ 

- 
Camada de brita nº 02 (h=3cm): (483,50m x 1,20m x 0,03m) 


= 17,41 m³
6.0 MURO DE CONTENSÃO

-
Agulhamento do fundo (100,00m x 0,60m) 




=60,00 m²

-
Concreto armado (60,00 m² x 0,10 m) 





=6,00 m³
-
Muro de arrimo 

(100,00m x 0,60m x 1,00m) + (100,00m x 0,40m x 0,50m)


=80,00 m³
-
Camada drenante vertical (100,00m x 1,00m x 0,20m) 



=20,00 m³
-
Manta geotextil BIDIM (100,00m x 1,80m) 




=180,00 m²

-
Tubo PVC sério normal DN 75 mm 





=100,00 m

-
Meio Tubo de concreto 







=100,00 m
-
Assentamento meio tubo de concreto 





=100,00 m
TRECHO II

7.0 TERRAPLENAGEM

Estaca 12 – 13


Corte = (0,33 + 0,41) / 2 * 20 m 


= 7,40 m³

Aterro = (1,75 + 0,55) / 2 * 20 m 


= 23,00 m³

Estaca 13 – 14


Corte = (0,41 + 0,27) / 2 * 20 m 


= 6,80 m³

Aterro = (0,55 + 1,91) / 2 * 20 m 


= 24,60 m³

Estaca 14 – 15


Corte = (0,27 + 0,18) / 2 * 20 m 


= 4,50 m³

Aterro = (1,91 + 1,09) / 2 * 20 m 


= 30,00 m³

Estaca 15 – 16


Corte = (0,18 + 0,00) / 2 * 20 m 


= 1,80 m³

Aterro = (1,09 + 1,12) / 2 * 20 m 


= 22,10 m³

Estaca 16 – 17


Corte = (0,00 + 4,95) / 2 * 20 m 


= 49,50 m³

Aterro = (1,12 + 1,17) / 2 * 20 m 


= 22,90 m³

Estaca 17 – 18


Corte = (4,95 + 4,02) / 2 * 20 m 


= 89,70 m³

Aterro = (1,17 + 0,00) / 2 * 20 m 


= 11,70 m³

Estaca 18 – 19


Corte = (4,02 + 4,79) / 2 * 20 m 


= 88,10 m³

Aterro = (0,00 + 0,00) / 2 * 20 m 


= 00,00 m³

Estaca 19 – 20


Corte = (4,79 + 0,17) / 2 * 20 m 


= 49,60 m³

Aterro = (0,00 + 1,80) / 2 * 20 m 


= 18,00 m³

Estaca 20 – 21


Corte = (0,17 + 1,90) / 2 * 20 m 


= 20,70 m³

Aterro = (1,80 + 0,31) / 2 * 20 m 


= 21,10 m³

Estaca 21 – 22


Corte = (1,90 + 2,14) / 2 * 20 m 


= 40,40 m³

Aterro = (0,31 + 0,00) / 2 * 20 m 


= 3,10 m³

Estaca 22 – 23


Corte = (2,14 + 0,00) / 2 * 20 m 


= 21,40 m³

Aterro = (0,00 + 1,79) / 2 * 20 m 


= 17,90 m³

Estaca 23 – 24


Corte = (0,00 + 0,00) / 2 * 20 m 


= 00,00 m³

Aterro = (1,79 + 2,07) / 2 * 20 m 


= 38,60 m³

Estaca 24 – 24 + 4.943

Corte = (0,00 + 0,93) / 2 * 4.943 m 


= 2,30 m³

Aterro = (2,07 + 0,00) / 2 * 4.943 m


= 5,12 m³

∑ CORTE 








= 382,20 m³

∑ ATERRO 








= 238,12 m³

1.1 – Compactação aterro 






= 238,12 m³
1.2 – Esc./Carga transp. 1ª categ. (70%)




= 267,54 m³

1.3 – Esc./Carga transp. 2ª categ. (30%)




= 114,66 m³

1.4 – Regularização de solo com motoniveladora 



= 2.531,39 m²

8.0 DRENAGEM PLUVIAL

-
Tubulação de diâm. 40cm





= 62,50 m
-
Tubulação de diâm. 60 cm





=  198,50 m

-
Tubulação de diâm. 150 cm





=  14,00 m

-
Boca de Lobo diâm. 40 cm  





= 4,00 und
-
Boca de Lobo diâm. 60 cm  





= 4,00 und
-
Boca de Lobo diâm. 150 cm  





= 2,00 und

-
Boca de Bueiro diâm. 150 cm 





= 2,00 und
- 
Remoção de tubulação diâm. 40 cm 




= 15,50 m
- 
Remoção de tubulação diâm. 100 cm 




= 8,00 m
Para tubulação de 40 cm = 40 cm (tubulação) + 0,60 m (reaterro) = 1,00 metros.

· Escavação das Valas tubos diâm. 40 = 1,00 x 1,00 x 62,50 

= 62,50 m³
Para tubulação de 60 cm = 60 cm (tubulação) + 0,60 m (reaterro) = 1,20 metros.

· Escavação das Valas tubos diâm. 60 = 1,20 x 1,20 x 198,50

= 285,84 m³
Para tubulação de 150 cm = 150 cm (tubulação) + 0,60 m (reaterro) = 2,10 metros.

Escavação das Valas tubos diâm. 100 = 2,10 x 2,10 x 13,00 


= 57,33 m³
Para Boca de Lobo de 40 cm = 1,00 x 1,00 x 1,00 x  4,00 und


= 4,00 m³
Para Boca de Lobo de 60 cm = 1,20 x 1,20 x 1,20 x  4,00 und


= 6,92 m³
Para Boca de Lobo de 150 cm = 2,10 x 2,10 x 2,10 x  2,00 und


= 18,52 m³
∑ Total (Escavação para Tubulação) 





= 435,11 m³

TOTAL: 

-
Escavação de valas 1ª categ.





= 435,11 m³
-
Reaterro e Apiolamento 





= 202,84 m³


9.0 PAVIMENTAÇÃO

-
Colchão em argila (e = 15 cm) para assentamento


= 1.942,51 m²
-
Calçamento em pedras de basalto irregulares com rejunte de pó de pedra e compactação

= 1.942,51 m²
10.0 SINALIZAÇÃO

-
Placa de velocidade 40 Km/h e 20 Km/h (A =(π * 0,4²)/4 = 0,125 m² cada)
= 0,13 m²
-
Poste em Aço para a Placa de Velocidade 




= 1,00 und
11.0 MEIO FIO

-
Meio Fio Saliente (12x30) x 1,00m 





= 489,50 m
-
Material aterro atrás do Meio Fio

-
Material de aterro atrás do Meio Fio saliente = (489,50m x 1,20m x 0,15m) 
= 88,11 m³
-
Compactação do aterro 






= 88,11 m³ 

- 
Camada de brita nº 02 (h=3cm): (489,50m x 1,20m x 0,03m) 


= 17,62 m³
Maravilha (SC), 17 de Junho de 2016.
_____________________________

Rafael Cassol Basso
Assessor em Engenharia Civil – Amerios 
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